



“引客入达”江西航空旅游首团“空降达州”!

旅游

潮流风向标

旅游·汽车
美食·娱乐

周刊

10

2023年4月21日

星期五

18580600002

□主编:洪叶
□编辑:任林早
□美编:任林早

本报讯 (达州日报社全媒体记者 戚劲松) 4月20日13时30分许,“引客入达”江西航空旅游首团79名游客降落达州金垭机场,开启畅游“巴风蜀韵·水墨达州”之旅。达州市文化体育和旅游局相关人员在机场出站口接机,并举行了简短热烈的欢迎仪式。

在欢迎仪式上,代表团向客人赠送了“巴小虎”礼品和《达州市全域旅游手绘地图》。达州市文化体育和旅游局相关负责人对江西

客人的到来表示热烈欢迎,并向客人简要介绍了达州文旅资源和发展成果。“达州好吃好耍的地方很多,祝福你们达州之旅玩得开心快乐!”

“达州风景名胜很多,这次来达州,我们很期待!”江西南方国际旅行社导游刘先生,“感谢达州方热情接待,让我们很感动。”

据悉,这是自达州文旅“引客入达”政策实施以来,省外首批航空旅客“空降达州”。



假期将至 自驾游人气高 这些问题出行不容忽视

“天气越来越暖和了,五一打算去巴山大峡谷露营。”“西安自驾3日游,兄弟一路吗?”“五一”假期临近,去哪玩的话题早早被人们讨论了起来,有人想在达城周边亲近一下大自然,也有不少游客打算抓紧时间,看一看远处的风景。记者采访了解到,今年“五一”,自驾将成为达州游客主要的出行方式之一,那么,自驾出行有哪些注意事项?交通安全问题是重中之重。



自由方便 自驾游人气颇高

“自驾多方便,想几点走就几点走,想去哪就去哪,我喜欢自由自在的行程。”拥有方便、自由、节省成本等优势,近年来,自驾出游成为了越来越多游客的选择。记者采访得知,绝大多数人有自驾出游的经历或自驾出游的打算。

市民温伟杰是一位自驾游爱好者,4月中旬,他已经做好了自驾前往凉山彝族自治州泸沽湖的5日游攻略,正在召集朋友们“上车”。“第一天大家精神好,多赶一段路,早上7点钟出发,车程约10个小时,下午5点左右到达西昌,吃一顿有名的西昌火盆烧烤,入住。第二天一早出发前往泸沽湖景区,虽然路程不远只有200多公里,但是高速公路比较短,要走国道和省道,车程约5个小时,下午在景区游玩,入住。第三天返程赶往雅安,车程约8小时,要赶在下午三点半之前到达碧峰峡景区,过点了就不能入园了。第四天大家比较疲惫了,早上可以稍稍睡个懒觉,驾车两个小时左右前往乐山,游玩乐山大佛,晚上吃正宗的乐山炸串。第五天睡到自然醒,开5个多小时返回达州。”温伟杰毫不吝啬地将攻略向记者分享,他表示,虽然这条线路的车程很紧张,但是他一直相信,最美的风景在路上。

温伟杰告诉记者,5天的车程对他这个“爱玩的人”来说不算什么,但并不推荐自驾经验较少的游客选择,长途驾车不确定因素增加,也伴随着一定的安全隐患。自驾经验不足的游客,建议目的地设置在近处,车程安排宽松一些。也可以跟随自驾游俱乐部组织的活动出行,他们一般具备更多的自驾经验,队友们互相也有个照应,提升行程的安全指数。据了解,达城有多家自驾游俱乐部,不定期地推出较多样的自驾游线路。

长途自驾游 风险系数增加

长途驾车,首先要克服的就是疲劳驾驶。在长时间的驾驶过程中,驾驶员易疲劳,从而导致注意力不集中、反应迟钝等问题。因此,建议每辆车要有两个或多个驾驶员,或者每隔两三个小时停车休息一下。

长途自驾游的道路状况难预测,加之驾驶员不熟悉,要谨慎慢行。比如在西昌前往泸沽湖的路线中,包括了高速路、国道、省道,道路状况较为复杂,窄路、陡坡、急弯等路况需要驾驶员提高警觉,在驾驶过程中仔细观察路况并及时调整车速,注意避让来往车辆和行人。

在山区的自驾游中,天气多变,路面湿滑的情况时常出现,这对车辆的控制和驾驶员的反应能力都有很大的挑战。建议提前关注天气预报,准备好相应的装备,同时在行驶中保持车速适中,注意避免急刹车和急转弯等危险操作。自然灾害也是一种潜在的风险,如泥石流、山体滑坡等,如果遇到这种情况,应立即寻找安全的避难场所,人身安全永远是第一位。

自驾游中,车辆出现故障是一种较常见的情况。因此,建议在出发前对车辆进行全面检查,比如机油、刹车片等消耗品的余量多少,能否支持往返的路程,确保车辆各部件正常运行再出发。行驶过程中,要时刻关注车辆的表现,如异响、抖动等,发现异常情况要及时在安全区域停车,查看并处理问题。如果无法自行解决,可以联系专业人员或拨打道路救援电话。

另外,驾驶途中若不慎发生意外事故,要及时报警,并在确保人身安全的情况下,做好现场保护,等待交警和救援人员的到来。作好充足的准备工作,严格遵守交通规则,能一定程度上降低风险。驾驶员要时刻注意驾驶安全,是自驾出行的重中之重。

如何自查 车辆健康情况

会开车的人多,会修车的人却少之又少。不要忽视车辆的“小问题”,因为这很有可能就是个“定时炸弹”,给长途出行的车主带来大麻烦。比如,汽车异响、排气颜色异常、油耗莫名增高等直观表现,作为车主,出行前检查汽车健康情况是非常重要的。

异响是指汽车在行驶过程中出现的非正常声响,异响一般是汽车故障的“报警器”,尤其是底盘、发动机、悬挂系统传来的异响尤为重要。此时,驾驶员应及时停车检查,切不可让车辆继续长途奔走,“带病作业”将增加安全隐患,同时影响汽车寿命。

汽车发动机正常工作时,尾气排放的烟雾颜色不明显。如果尾气出现了黑色、蓝色,都是异常的现象,应及时查找原因,必要时维修。油耗莫名增高时,也需要尽快检查维修,多半是发动机出现了故障。另外,如果闻到异常的气味,也不可马虎,可能是制动拖滞、电路短路、搭铁导线烧毁等问题。

若上述状况均不存在,车主出行前可进行以下自查,以提升自驾安全性。检查刹车片、刹车盘、制动液,确保油液充足,制动力正常;检查转向系统灵敏度,是否存在颤抖或方向盘过松等状况;检查悬挂系统,如减震器、弹簧是否完好,悬挂是否平衡;检查轮胎,有无较严重的磨损、裂纹以及胎压状况,胎压过低不仅会增加油耗,也可能导致悬挂和轮胎损坏;还要重点检查前后大灯、转向灯、行驶灯等是否正常;前后视野是否受阻,如挡风玻璃存在裂纹、雨刷器无法清理视线等;最后,要确认车辆保险齐全且未过期。

了解更多达州本土资讯,请扫描二维码,关注掌上达州APP。



掌上达州